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Cene in sejinsffa poročila. 

Mariborski trg z dne 2. marca 1929. Na mari
borski trg v soboto, dne 2. marca 1929 so pripe
ljali špeharji na 96 vozh 333 zaklanih svinj, 12 
vozov sena, 3 voze otave in 4 voze slame. Svinj« 
sko meso so prodajali po 16 do 18 Din. Seno in 
otava sta bila po 140 do 200 Din, slama po 70 do 
100 Din. Pšenica se prodaja v Mariboru po 3 do 
3.50 Din, ječmen po 2.50 Din, oves po 1.50 Din, 
koruza po 2.50 Din, ajda po 2.25 Din, fižol po 
6 do 7 Din. Kokoši so komad po 30 do 40 Din, 
gosi po 75 do 80 Din, purani od 80 Din naprej. 
Čebula je po 4 do 5 Din, krompir po 1.75 do 2 
Din, česen po 16 do 20 Din, kisla repa po 2 Din,' 
kislo zelje po 4 do 5 Din. Jabolka kupujejo pd 
7 do 12 Din suhe slive po 10 do 12 Din, smetano 
po 14 do 16 Din ,maslo po 40 Din, čajno maslo 
po 50 do 60 Din, jajca po 2 do 2.25. 

Mariborsko sejmsko poročilo z dne 26. sve
ee.aa 1929. Prignanih je bilo: 7 konj, 14 bikov, 
226 volov, 305 krav in 7 telet, skupaj 553 ko
madov. Povprečne živalske cene so bile slede: 
če: debeli voli 1 kg žive teže od 7.75 do 8 Din, 
poldebeli voli od 7.50 do 7.75 Din, plemenski 
voli od 7 do 7.25 Din, biki za klanje od 6.50 
do S Din, klavne krave debele od 7 do 7 Din, 
plemenske krave od 5 do 6 Din, krave za klo
basai je od 4 do 5 Din, molzne krave od 7.50 do 
8 Din, breje krave od 7.50 do 8 Din, mlada ži
vina od 7 do 7.50 Din, teleta od 10 do 12 Din. 
Prodalo se je 346 komadov, od teh v Italijo 73 
komadov, v Avstrijo 74 komadov. 

Mariborsko sefinsko poročilo. Na svinjski se
jem dne 1. marca 1929 je bilo pripeljanih 57 
svinj. Cene so bile sledeče: Mladi prašiči 3—i 
mesece stari 280 do 450 Din, 5 do 7 mesecev 4j'0 
do 550 Din, 8 do 10 mesecev 580 do 750 Din, eno 
leto 1000 do 1100 Din, 1 kg žive teže 10 do 12.5t\ 
Din 1 kg mrtve teže 16 do 18 Din. Prodanih j« 
bilo 22 svinj 

Mesne cene v Mariboru. Volovsko meso in 
meso od bikov, krav in telic od 10 do 18 Din, 
telečje meso od 15 do 22.50 Din, svinjsko meso' 
sveže od 15 do 25 Din. 

Žitni trg. V Sloveniji se krijejo le najnujnejša 
potrebe. Koruza inzulanka, ki je doslej najbolj 
konvenirala za našo porabo, Je danes poskočila; 
na 285 medjimurska nakladalna postaja, radij 
česar je tudi zanjo zanimanje pri nas popustilo'; 
Za promptno laplatsko blago se imenuje cena1 

316 Rakek transit, vendar Je to močno pretirano, 
in pri tej ceni ni misliti na kupčijo, dasi je zg 
to blago v zadnjem času dokaj zanimanja. '■— Vi 
Ljubljani notirajo: Deželni pridelki (vse sama. 
ponudbe slovenskih postaj, plačljivost 30 dni; 
dobava prompt: pšenica bč 80 kg 2% 305—307,5, 
marec 310—312.50, aprila 315 do 320, maj 322.50J 
325, koruza ameriška 345, bč času primerno su< 
ha 310—312.50, soržica 50% rži in 50% pšenice, 
franko Domžale 285—290, moka Og vagon blago 
franko LJubljana, plačljivo po prejemu 420425. 
Zaključkov ni bilo. Tndenca čvrsta. 

Matijev sejem v Laškem je bil zelo živ 
po živinskih kupcih. Manjkalo pa je le
pe in debele živine, ker ta gre dobro t 



denar. Prvi sejem za živino bi zdaj mo
ral biti dne 11. marca, ker pa je isti dan 
sejem tudi v občini Dol, ga je okrajno 
glavarstvo preložilo že za 9. marec, to 
je to soboto. Ker so kupci, ki so bili na 
Matijev sejem v Laškem, obljubili obisk 
sejma za 9. marec, je pričakovati velik 
dogon živine. 

* 

Gospodarska obvestila. 
Predavanje pri Sv. Petru niže Mari

bora. V nedeljo, dne 10. marca, bodo po 
rani sv. maši v šolski sobi čč. šolskih 
sester predaval naš znani vinogradni
ški strokovnjak, gospod inžener Ivan 
Supanič o rezi trsa in nato v župnij
skem vinogradu praktično učil, kako je 
treba rezati. Kmetijska podružnica Ma
ribor in okoliš vabi na to važno preda
vanje vse, moške in ženske, posebno pa 
mladino! Udeležitelji naj prineso škar
je s seboj. 

Vinogradniki! Letošnja zima je pov
zročila skoraj po vseh vinogradih hude 
pozebe. S preudarno trsno rezjo, katero 
naj letos izjemoma odložimo na poznej
ši čas, moremo Se marsikaj popraviti. O 
predmetu so že poročali strokovni in 
drugi listi. Tudi v Mariboru izhajajoči 
mesečnik »Naše gorice« prinese v svoji 
prihodnji številki splošna navodila za 
letošnji način trsne rezi, na kar opozar
jamo že zdaj vse vinogradnike. Z rezjo 
pa na vsak način počakajte! 

Pozeba goric. Stare beležke pravijo, 
da od leta 1788 ni bilo tako hude zime v 
mesecu februarju kot letos. Ker prenaša 
"nobro dozoreli tr tni les 20—22" C, je prav 
umevno, da so rozge, ki so gledale iz sne 
ga, pozeble. Tudi stari les in celo kore
nine so ponekod trpele, kjer so vetrovi 
odnašali sneg, ogrevajočo zemeljsko o
dejo. Zato bo treba pri rezi velike paz
ljivosti. 

Vinske cene. Toplejše vreme je neko
liko poživelo vinski trg. Trgovci odprem 
ljajo prodano vino, vinogradniki ga do
važajo, kar so prodali še pred mrazom. 
Do novih kupčij pa ni prišlo, ker čakata 
obe stranki, kaj bo rekla vinska gorica. 
Pozeba je precej občutna, njen obseg se 
še ne da sigurno dognati. Nove cene se 
bodo pokazale šele proti koncu tega me
seca, oziroma šele začetkom aprila. 

III. vinski sejem in razstava vina v 
Ljutomeru se vrši dne 10. aprila 1929. 
Kakor prejšnja leta, bo tudi ta priredi
tev dokazala, da se pristni »ljutomer
čan« dobi samo v Ljutomeru. Vkljub 
lanskemu deževju v rani jeseni so vina 
prav prijetnega, harmoničnega okusa. 
To je pripisovati predvsem pozni trgat
vi, ki je v ljutomerskem okraju postala 
že običajna. Ker so vinske zaloge zad
njega letnika dokaj obilne, bo tudi izbi
ra vina prav lahka. Gostilničarjem, vin 
skim trgovcem in drugim ljubiteljem 
dobrega vina se bo nudila ta dan naj
lepša prilika za nakup prvovrstnega 
blaga po zmerno nizkih cenah! — Po
družnica Vinarskega društva za Slove
nijo v Ljutomeru. 

Kmetijska podružnica v Ljutomeru 
priredi s sodelovanjem Kmetijske druž
be na Jožefovo dne 19. marca, po osmi 
službi božji v dvorani Sokolskega doma 
v Ljutomeru pi'edavanje o umetnih ^no 
Jilih s filmom (to je v slikah) in če ' 

čas, še iz katere druge kmetijske pano
ge. Predaval bo glavni tajnik Kmetijske 
družbe inž. Rado Lah. Film je izredno 
zanimiv in podučen. Ker bo prireditev 
prva te vrste v Ljutomeru, je želeti, da 
se tega predavanja, odnosno predvaja
nja filma udeleže gospodarji in posest
niki v prav obilnem številu! 

Marenberg. Na gospodarskem tečaju, ki se 
je vršil tukaj dne 19. svečana, sta predavala 
gospod nadrevizor Vlado Pušenjak in gospod 
inžener Dolinar. Le škoda, da k tako korist
nim predavanjem ni prišlo več gospodarjev. 
Častno so se tečaja udeležili z Remšnika. Go
spodoma predavateljema lepa hvala za njihov 
trud! 

Šmarje pri Jelšah. Dne 24. svečana se je vr
šilo v Šmarju predavanje o živinoreji. Preda
vanje je priredil okrajni zastop, na katerem je 
predaval gospod inženir Koprivšek, profesor 
oblastne kmetske šole v Sv. Juriju ob južni ž. 
Predavanja se je udeležilo nad 100 kmetoval
cev, kateri so predavatelju z velikim zanima
njem sledili in so bili vsi navdušeni za pov
zdigo kmetijstva, zlasti živinoreje. Po konča
nem predavanju se je vnela živahna razprava 
o teh panogah kmetijstva. Gospod predavatelj 
je z živo besedo opisal način vzgoje telet in 
izbiro plemenske živine, izboljšanje in gnoje
nje travnikov, zlasti je povdarjal koristi, ki 
jih prinašajo kmetovalcu vzorna gnojišča. G. 
gerent okrajnega zastopa je pred predavanjem 
v kratkem, a krepkem govoru orisal potrebo 
zanimanja za povzdigo kmetijstva v našem o
kraju. Po končanem predavanju se je zahvalil 
predavatelju in udeležencem, katerim je po
jasnil, da je dolžnost okrajnega zastopa, pod
pirati z vsemi močmi kmetski stan, kar je tu
di pokazal z letošnjim proračunom, v katere
ga je postavil 44.000 Din za živinorejske in 
kmetijske namene sploh, toda proti tej po
stavki so se našle osebe, ki so vložile ugovore, 
češ, da okrajni zastop dosedaj ni nikdar dolo
čil tako visokih zneskov za kmetijstvo. Šmar
skemu okrajnemu zastopu se najprisrčnejše 
zahvaljujemo za to prireditev in ga prosimo, 
naj ohrani tudi še za naprej naklonjenost na
šemu kmetskemu stanu in ga podpira v gospo 
darskem in izobraževalnem oziru. Želimo, da 
bi se slična predavanja večkrat priredila. — 
Udeleženec. 

* 

MmeffljsSia dela ¥ muren. 
V vinogradu. 

Običajno se v prvi polovici marca do
končava rez vinske trte, letos pa še te
ga opravila začeti nismo mogli. Pred
vsem bo treba z rezjo počakati tako dol 
go, dokler ne bodo posledice mrazu bol'] 
vidne. Jokanje trte naj nas v tem iz
jemnem slučaju preveč ne straši vsled 
pozne rezi. Ker bodo ločni morali izo
stati, narežimo več daljših reznikov. — 
Ko se je zemlja nekoliko osušila, začni
mo s prvo kopjo. Ob tej priliki more
mo gnojiti s hlevskim gnojem, ali pa z 
umetnimi gnojili, ako tega nismo opra
vili v jeseni. Vinska t r ta nam vloženo 
glavnico le tedaj dobro obrestuje, ako 
jo redno in zdatno gnojimo. Tla, ki so 
bila v jeseni rigolana, je poravnati in 
nakoliti na primerno razdaljo 1.2 do 1.5 
metra. 

V sadovnjaku. 
V tem času se bliža rastna doba (ve

getacija), in imamo v sadovnjaku na
vadno največ dela. Sneženje, pomlaje
vanje in precepljanje sadnega drevja 
so opravila, ki jih je treba v tem mescu 
dovršiti. Pravilno osnaženo sadno dre
vje je najlepše spričevalo vsakega sad
jarja. — Mlado drevje, ki so ga vsadili 
pred nekaj leti, je pregledati ter vejevje 
po potrebi razredčiti. Ako smo drevo' 
pravilno obrezovali v mladosti, ne bode 
treba žagati debelih vej v starosti. Ako 
najdemo drevje, ki kljub vsem narav
nim pogojem ne odgovarja svojemu na
menu in ne rodi, storimo najbolje, če 
ga precepimo s primerno sorto. Cepimo 
v razkol ali precep, na sedlo, ali pa v 
žleb. Izberimo si način, za katerega i
mamo največjo spretnost. V marcu je 
tudi čas za saditev sadnega drevja. — 
Kdor je pripravil jame in kole, bode to 
delo opravil sedaj še dovolj uspešno. 
Ob vsaki priliki zatirajmo tudi škod
ljivce sadnega drevja. Pravijo, da so v 
letošnji ostri zimi šli po zlu. V kolikor 
se bo ta napoved uresničila, o tem se 
bomo lahko prepričali tekom leta. 

Na polju in travnikih. 
Na njivah je prvo opravilo, da pre

branamo jesenske prahe in ozimino, 
čim se zemlja toliko osuši in scedi. Ozi
mine, ki kažejo slabo rast, pognojimo s 
čilskim solitrom, ki nudi rastlinicam 
direktno hrano, še predno jo morejo 
prejemati iz zemlje v dovoljni množini. 
Gnojenje s čilskim solitrom bode zlasti 
letos velike važnosti, ko je zemlja poči
vala daljšo dobo pod sneženo odejo. Se
jemo oves, letni ali j ari ječmen, jaro 
pšenico, grašico in bob. Te setve so na
vadno boljše čim ranije se posejejo. Na 
to je pripravljati zemljo za koruzo in 
krompir. Pri tem je potrebna brana 
bolj nego plug, ker je v spomladi več 
branati nego orati. Večjo korist imamo 
namreč, ako v jeseni globoko preorje
mo, v pomladi pa dobro prebranamo, 
kakor če v pomladi gnojimo in orjemo. 
— Na travnikih se poslužujmo sedaj 
travniške brane v polni meri. Njeni pre 
makljivi zobje naj okopajo vso travni
ško ozemlje kar najtemeljiteje ter naj 
iztrgajo tudi mahovino in ves plevel, ki 
duši travo. Apnimo ob tej priliki trav
nike in deteljišča, kjer je v zemlji pre
malo apna. Pomanjkanje apna v zemlji 
spoznamo s pomočjo navadnega močne 
ga kisa. Ako ž njim polita zemlja le ma
lo ali sploh nič ne zašumi, je to znak 
pomanjkanja apna. Vpliv apna na zem
ljo je mnogovrsten. Apno pospešuje 
godnost zemlje in razkroj organskih 
snovi v njej. Težko raztopne hranilne 
snovi pretvarja v lahko prebavno rast
linsko hrano. Apno uničuje plevel, za
tira rastlinske in živalske škodljivce in 
bolezni. Apno ublažuje in veže nase vse 
škodljive kisline in snovi, ki nastajajo 
osobito v vlažnih zemljah in pri pre
tvarjanju raznih gnojil v zemlji. Vobčo 



se apno kot gnojilo premalo ali sploh ne 
'vpošteva pri nas. Na 1 ha vzamemo 15 
,—30 q apnenega prahu, ki se naroča pri 
[Kmetijski družbi, ali pa pri podpisane
imu po skrajno nizkih cenah. 

Na vrtu. 
Ker so vsled ostre zime zgodnja po

mladanska dela dosedaj morala izosta
l i , veljajo že v februarju navedena vrt
jnarska opravila še naprej. Na prisojnih 
'mestih sejemo razven graha, mrkva in 
;boba še peteršilj, celer, salato in rano 
izelje. Koncem marca moremo sejati tu
di pozno zelje, ohrovt, karfijol, paradiž
inike in papriko. Grah zamore prenesti 
.brez škode še 4 stopinje C mrazu, dočim 
fižolu škodujejo že hladne noči. Vrtni
ce je odkriti in obrezati, vrtno zemljo 
.pa ob lepem vremenu gnojiti in preko
pat i . 

V kleti. 
Prazne sode žveplajmo redno vsakih 

.6 do 8 tednov. Pri tem se poslužimo za
žveplalnikov, ako ne uporabljamo tan
kih azbestnih žveplenih trakov, pri ka
terih žveplo pri gorenju ne odpada. Z 
drugim pretakanjem vina lahko poča
kamo do srede aprila, v katerem času 
'se začne kletna toplina znatno spremi
njati. Pregosto pretakanje vino slabi, 
ker mu jemlje preveč alkohola in diše
čin, od katerih je odvisna vrednost vi
na. Zategadelj imajo vinske trgovine, 
ki so ob nezadostnem številu primerne 
posode primorane vino večkrat preliva
ti, navadno slabejše kvalitete, nego vin
ski producenti. Iz tega je tudi umevno, 
zakaj so stara vina, akoravno brezhib
n a , na alkoholu revnejša, nego so bila 
,v svoji mladosti. Ako nam vino nagiba 
k porjavenju, mu dodamo 3—5 g natri
jevega bisulfita na 1 hI. Vina letnika 
:1928 sicer niso slaba, kjer se vinograd
n ik i s trgatvijo niso prenaglili. (Glej to
zadevni oglas v današnji številki!) 

V marcu vigred se pričenja, 
zima šteje svoje dni; 
solnce nad zemljo se vzpenja 
in oživlja vse stvari. 

Vekoslav i t ampar . 


